

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Telefn., 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 26 de Enero de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI Núm. — 10.386

CRONICA

No nos equivocábamos al dar cuenta el otro día de la muerte del dictador moscovita, cuando apuntamos la idea de que sería de una gran dificultad encontrar sucesor a Lenin. Los últimos telegramas extranjeros lo confirman. El cadáver del zar rojo, llevado a Moscú desde la finca en que murió, yace en su capilla ardiente, esperando el momento de su enterramiento; y en torno suyo han comenzado las intrigas de los vivos para recoger su herencia de poder absoluto.

Créese que hasta después que el cuerpo haya recibido tierra no se exteriorizarán esas rencillas ni estallará el conflicto; pero inmediatamente después que la ceremonia termine, comenzarán las luchas encarnadas entre las personas y los grupos que pretenden sucederle. Constantemente circulan noticias de supuestas o reales conjuras y complots; pero son tan contradictorias—dice un corresponsal telegráfico—que es imposible formar juicio aproximado sobre lo que va a suceder. Para el mundo entero han de ser muy interesantes los acontecimientos que se avecinan en Rusia.

El cadáver del dictador estará expuesto al público durante tres días aún, antes de recibir sepultura.

No debemos dudar de las informaciones oficiales del Gobierno del general Obregón, respecto de su superioridad sobre los rebeldes y la seguridad que tiene de vencerlos; pero son hechos indiscutibles también los triunfos que se apuntan los revolucionarios. Ahora mismo, mientras el Gobierno mejicano declara que puede considerarse como terminado el movimiento revolucionario, los telegramas anuncian que las tripulaciones de cuatro buques de guerra se han sublevado y se unen a las fuerzas rebeldes. Estas contradicciones desorientan grandemente a los que de lejos seguimos el desenvolvimiento de los sucesos, y harán (esto es lo peor para Méjico) que los Estados Unidos hallen justificación en sus proyectos de protectorado a sus vecinos, lo cual nos parece cien veces peor para ellos que la misma guerra civil, con la cual han debido terminar, por patriotismo los dos bandos beligerantes. Dios, antes de perder a los pueblos, como a los individuos, los ciega.

El presidente Obregón y los generales Figueroa y Huertas, están ciegos. La providencia les devuelva la vista para que salven a su país del gran peligro que lo amenaza.

Este, que es el más grave problema internacional que existe en estos momentos, camina, aunque con extraordinaria lentitud, con paso seguro hacia una solución satisfactoria. La intransigencia de las naciones interesadas va paulatinamente desapareciendo. A estas horas ni Francia mantiene su actitud de irreducible hostilidad, ni Alemania se encierra en sus propósitos de resistencia pasiva.

El Reich está dispuesto a impedir toda baja en los cambios y a poner en práctica una política de economías, ni mas ni menos que hacen en su país Poincaré y el Parlamento francés.

Lo demás lo realizará el Comité internacional de peritos de cuya existencia y cuyos trabajos tienen noticias nuestros lectores ayudados por la buena voluntad de todos y por la influencia del nuevo Gabinete laborista inglés que se propone intervenir eficazmente en el asunto, desde los primeros momentos de su mandato.

El jefe del Gobierno de Grecia acaba de definir claramente su actitud, en forma que no dejará de producir sorpresa.

Después de pronunciar un elocuente discurso en la Asamblea nacional sobre la situación política de su país, Venizelos presentó a la Cá-

mara dos proyectos, el uno pidiendo el derrocamiento de la Monarquía, y el otro pidiendo la restauración en Grecia del régimen republicano. Su actitud no puede ser más franca ni más clara. ¿Qué resultará ahora?

DE PORTUGAL

Lisboa 25.—Los escritores y editores de Oporto se han solidarizado con la protesta iniciada contra el aumento de los derechos postales.

Se han declarado en huelga los empleados de Correos y Telégrafos, los cuales reciben adhesiones de todo el país.

La Cámara de Diputados ha aprobado el aumento de la tarifa postal en cinco veces, aumentando la recaudación en 70.000 contos.

En el diario *Las Noticias* publica el profesor Ricardo Jorge una crónica sobre el desenvolvimiento artístico de Madrid.

Ha fallecido el gran escritor y periodista Amalido Pereira, que fué director del periódico sidonista *A Situaçao*.

La ilustre actriz Amelia Rey Colaco, con su compañía piensa ir a Madrid en la primera semana de Abril, y estrenar «Peca entre Giestas», de Carlos Selva-gem.

DE MUSICA

FRANCIA

El personal de la Opera Cómica de París—músicos, coristas, etc.—ha pedido a la dirección, basándose en la creciente carestía de la vida, un aumento en sus sueldos.

Se cree que, si no en total, al por lo menos en parte, las peticiones serán atendidas.

—El tenor Trentout ha cantado en la Opera, con buen éxito, «Lohengrin».

Le acompañaron Iyonne Gall y Marcel Journet.

En el mismo teatro se ha reprisado una de las obras que su autor tenía en más estima, «Esclarmude», de Massenet, no representada en París desde 1889.

—La popular «Mascota», de Andrán, se ha repuesto en la Gaité Lyrique de París, alcanzando la misma aceptación que en los tiempos de su estreno.

—En la Sala Gaveau ha dirigido un concierto sinfónico el maestro Juan Casanova, de Santiago de Chile.

Otro artista chileno, el pianista Armando Palacios, participó en el concierto, interpretando una obra muy audaz del compositor ruso Bortkiewicz.

—En los conciertos parisienses han predominado estos días las obras ya conocidas; pero también se han registrado algunas primeras audiciones.

La Orquesta Colonne, por ejemplo, ejecutó un nuevo «Episodio sinfónico», de Gaston Sarreau, del cual dice la crítica, que no responde al título y que no contiene más que temas embrionarios.

Tampoco parece ser muy meritoria «La leyenda de Icaro», de Trémisot, dada a conocer en los conciertos Lamoureux.

Bela Bartok, el compositor húngaro, secundado por la violinista Simone Hersent, presentó su «Segunda sonata», para violín y piano, obra llena de pasión y reveladora de una gran sensibilidad musical.

Finalmente, en un concierto consagrado por entero a obras de Erik Satie, se estrenaron cinco breves canciones, «Ludions»; que tuvieron favorable acogida.

—En el teatro de la Opera, de París, se ha puesto en estudio el «ballet» de Georges Hée, «Siang-Sin».

HOLANDA

Recientemente se celebró en La Haya una interesantísima sesión de música rumana.

La música rumana, casi desconocida en Holanda, causó profunda impresión en el público que acudió a escucharla.

INGLATERRA

Con el título «Las tres Gracias» se estrenará en Londres, durante la tercera semana de Enero, la opereta de Lear «El baile de las libélulas».

La huelga de ferrocarriles ingleses

Londres 25.—Los directores de las Compañías ferroviarias han vuelto a exponer las proposiciones formuladas por la Asociación de maquinistas y fogoneros.

Los directores han contestado que, las proposiciones hechas en el Congreso de las «trade-unions» si bien siendo mantenidas por las Compañías, las cuales estiman que las concesiones en ellas contenidas constituyen el máximo de lo que pueden ofrecer.

La Asociación de maquinistas y fogoneros ha insistido, no obstante, en su petición de nuevas negociaciones. Las cosas permanecen estacionadas.

Se considera en los Círculos oficiales que el número de ferroviarios en huelga alcanza a 75.000. Los efectos de la huelga comienzan ya a hacerse sentir. En las minas de carbón el número de huelguistas forzados pasa de los 50.000.

Descubrimiento de un suero contra la escarlatina

Nueva York 25.—El doctor A. R. Dochez ha enviado una Memoria a la Sociedad de Biología experimental, en la que dice que ha descubierto un nuevo suero, que probablemente podrá curar la escarlatina.

Muerte del marqués de Celis

De aristócrata a sereno.—Una vida de trabajo.—Asciende a tenedor de libros.—El «Gallo» y el marqués.—Una buena biblioteca.—La muerte del aristócrata

El telegrama ha traído a España la infausta noticia, cuando acaso, nadie recordaba la existencia del viejo aristócrata.

«En la Habana ha dejado de existir—dice la versión telegráfica—, pobre y abatido, D. Carlos Rubín de Celis, natural de Sevilla. Muere a los sesenta y ocho años de edad, siendo dependiente de una confitería de la calle de Animas, número 173. Prestaba sus servicios como tenedor de libros».

«La muerte le sorprendió de manera inesperada, y se cree, según certificado del doctor González Alvarez, médico del Centro Asturiano, que le asistía, que se debió a un ataque al corazón, provocado por la insuficiencia que venía padeciendo.»

«Don Manuel Fernández Taboada—dueño de la confitería—solicitó que se le entregara el cadáver para exponerlo en su casa de Oquendo, núm. 2, encargándose de los funerales.»

Así, escueta, concisamente dice la noticia. A la primera impresión es vulgar, anodina. Nada expresa de la honda emoción que encierra, ni de los episodios extraordinarios de una vida infortunada, sin embargo, es curiosa e interesante.

La odisea del infortunado marqués

«El marqués de Celis—continúa el relato telegráfico—llegó a la Habana hace varios años, completamente arruinado, y se presentó en la confitería propiedad de D. Manuel Fernández Taboada, sita en la calle de Oquendo, número 2, solicitando un puesto en el establecimiento, ya que lo que él ansiaba era trabajar, sin reparar la clase de cargo. Le ofreció el único que tenía, y que era el de sereno del establecimiento, que fué aceptado por el entonces descoroído señor.»

Poco a poco le fué mereciendo la confianza del dueño del establecimiento que fué dispensándole gran estimación al apreciar sus condiciones de honradez y laboriosidad. La confianza que supo ganarse el aristócrata dió lugar a que fuera ocupando otros puestos dentro de la confitería, y de sereno pasó a tenedor de libros, cargo que ocupaba cuando le sorprendió la muerte.

«Pasaron los días—añade la versión que recogemos—y en diversas ocasiones el Sr. Rubín habló con el confitero, exponiéndole, entre otras cosas, que él era marqués de Celis, que había derrochado su fortuna en España, de donde había salido dirigiéndose a la América, después de un serio disgusto tenido con su hermano el general de la Armada Sr. Rubín de Celis, que actualmente ocupa el alto cargo del jefe del Arsenal de la Carraca, en Cádiz.

Y el relato de su desgracia encontró en el noble corazón del patrono un eco efusivo que ha llegado más allá de la muerte...»

El aristócrata y el «Gallo»

Nadie podría imaginar el inexplicable torero gitano en relación con el infortunado marqués, de quien era excelente amigo, y una de las contadas personas que aún mantenía correspondencia con el aristócrata. Y, no obstante, así era: el «Gallo», el torero de las «espartas», pese a su superstición, quería comprarle al marqués el panteón de su familia.

«Según el Sr. Fernández Taboada—contínuamos recordando con nuestro pseudónimo—el fallecido marqués de Celis sostenía correspondencia con muy pocas personas en España, siendo de ellas el celebre torero Rafael Gómez el «Gallo», quien en cierta ocasión le escribió proponiéndole comprarle, en la suma de 20.000 pesetas, el panteón de familia.

Sobre este particular, y no obstante su situación precaria, D. Carlos Rubín de Celis nada había decidido aún».

A pesar de su infortunio; de las privaciones que sufría, del desamparo en que se encontraba, el viejo aristócrata no quiso desprenderse del santo lugar en donde descansan para siempre los restos de sus mayores. Pudo las veleidades de la suerte arrancarle la grandeza de su vida regalada pero no la grandeza de su alma superviviente siempre en los mayores vendavales de su existencia desgraciada.

Lo que deja el marqués

Y otro rasgo que demuestra las condiciones morales del marqués de Celis, es, sin duda, la única herencia que ha dejado a sus herederos.

«El Sr. Rubín de Celis—termina el relato—deja en la habitación en que murió una biblioteca compuesta de más de mil volúmenes, único bagaje que trajo de España».

Ni las privaciones, ni la miseria, ni acaso, el hambre, lograron arrebatar al viejo aristócrata esos libros en cuyas páginas, tal vez, encontró el mayor consuelo de su vida...»

LAS IMPORTACIONES EN FRANCIA

UN PROYECTO

Paris 25.—El jefe del Gobierno, Sr. Poincaré, ha presentado en la Cámara de diputados un proyecto de ley por el que se autoriza al Gobierno francés a prohibir en absoluto toda importación de mercancías extranjeras, sea cual fuere el país de donde procedan.

La Cámara oficial de Comercio Española de París ha entregado al embajador de España, Sr. Quiñones de León para que éste, a su vez, lo remita a Madrid, un documento en que se llama la atención del Directorio sobre el proyecto de ley aprobado en la Cámara francesa durante la última sesión de la anterior legislatura (28 de Diciembre), por el cual se modifica el actual régimen aduanero sobre los vinos, aumentando los derechos de entrada en los de licor, mostos y mistelas. Aun cuando el proyecto se halla aún pendiente de aprobación por el Senado, la Cámara española de Comercio tiene motivos para temer que sea muy pronto convertido en ley.

En virtud de ella se aumentaría en un 40 por 100 en los mostos de vendimia, licores y mistelas.

Estos nuevos derechos pueden considerarse, desde luego, como prohibitivos, y su aplicación sería completamente contraria al Convenio francoespañol de Junio de 1922.

Las elecciones presidenciales en los Estados Unidos

Nueva York 25.—Se anuncia que mister Newton Baker, ex ministro de la Guerra, ha decidido presentar su candidatura para la presidencia de los Estados Unidos, como representante de los demócratas.

Libros nuevos

LA HIJA DE NATALIA

Así se titula la nueva obra de Palacio Valdés.

En su gloriosa vejez—ha cumplido setenta años el maestro—conserva el brío juvenil para escribir cuartillas, metódicamente, serenamente, const yendo novelas, que son honra para su autor y para España. No hay autor español más conocido fuera de la frontera de nuestra patria. En Inglaterra y en los Estados Unidos es popular la firma del gran autor de *Solo*, el maravilloso cuento que con «La confesión de un crimen» ponen el nombre de Palacio Valdés a la altura de los grandes cuentistas rusos, maestros en ese género difícilísimo, en el que ponen tanta ternura y emoción.

Palacio Valdés vende anualmente 15.000 ejemplares de una de sus obras: «La hermana San Sulpicio», caso verdaderamente extraordinario.

Prueba del vigor físico e intelectual de que actualmente disfruta—cien años dure—el patriarca de nuestras letras es la grata noticia de que ha aceptado la Presidencia del Ateneo.

LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Ginebra, 25.—Ayer celebró su primera sesión el Comité especial de Juristas, creado por el Consejo de la Sociedad de las Naciones para el estudio de determinadas cuestiones planteadas por la interpretación del pacto y de otros puntos del derecho internacional que habían sido sometidos al Consejo en el mes de Septiembre último.

Este Comité comprende los juristas designados por nueve países representados en la Sociedad de las Naciones y el director de la sección jurídica de la secretaría.

El Comité está formado de la siguiente manera:

Sr. Adacti (Japón), lord Buckmaster (Inglaterra), Sr. Buero (Uruguay), Sr. De Castello Branco Ciark (Brasil), Sr. Frome goot (Francia), Sr. Rolandi Ricci (Italia), Sr. Uden (Suecia), Van Hamel, director de la sección jurídica de la secretaría de la Sociedad de las Naciones; Sr. De Villaurrutia (España) y señor De Visserch (Bélgica).

El Sr. Adacti ha sido elegido presidente.

Descarrila un tranvía y resultan 25 heridos

Hagen 25.—En las cercanías de esta población ha descarrilado un tranvía, cayendo, a consecuencia del accidente, desde una altura de cinco metros.

Resultaron 25 viajeros heridos.

La odisea del vapor «Juliana»

Barcelona 25.—Procedente de Cardiff entró el vapor «Juliana», con cargamento de carbón mineral. La travesía ha sido muy accidentada: frente al Golfo de Vizcaya fué sorprendido por un violento temporal, y el «Juliana» se vió desprovisto de las mangueras, tubos de respiración, aparatos de radiotelegrafía y varios palos, que se rompieron a consecuencia del temporal, quedando a merced de las olas la embarcación durante dos días, con la escotilla de la bodega número 1 inundada.

Durante estos dos días navegó sin gobierno, y después de duros trabajos de la tripulación pudo fondear en La Estaca, desde donde una vez amainado el temporal pasó a El Ferrol. En este último punto reparó provisionalmente las averías y pudo continuar el viaje.

A consecuencia de los bandazos resultaron heridos el capitán, el radiotelegrafista, tres marineros y el maquinista; este último tuvo que quedar hospitalizado en El Ferrol, por sufrir fracturas de huesos.

RECETAS VIEJAS

Un distinguido médico de Burdeos, el doctor Durozié, que, además de la Medicina cultivaba las ciencias históricas, revolviendo códices y manuscritos en los archivos departamentales de la Gironda, tropezó con un legajo de hojas, perfectamente encuadradas, las cuales contenían una larga lista de antiguas y extrañas recetas.

El buen galeno ha tenido la paciencia de traducirlas del lenguaje del siglo XVI al usual y corriente de hoy, y de corregirlas minuciosamente, para dar una sucinta relación de ellas a la Sociedad médico-quirúrgica de los Hospitales.

De la curiosa relación publicada, entresacamos algunas de las más curiosas para recreo de nuestro lectores, y por sí éstos gustan de ensayarlas en sus dolencias o recomendárselas a algún amigo necesitado de estos caseros remedios con que antiguamente, por la carencia de específicos, habían de contentarse nuestros antepasados.

Remedio contra la gota y los dolores de reuma.—Tómense tres o cuatro gatitos recién nacidos, mézaseles dentro de un pato o una pata vieja, póngeseles a asar bien, sáquense los gatitos, exprímense para que suelten la grasa, mézcase esta grasa con la del ganso y con las dos grasas, bien mezcladas, frótense las partes o regiones doloridas.

Y pueden estar seguros los lectores que frótados con tal aceite, si no se curan se quedarán relucientes.

Para impedir que salgan y para que se curen los sabañones.—Bastará frotarse diariamente con grasa de capón.

Recomendamos a los pacientes que, por si no logran su objeto, se coman el capón. Aunque hoy es comida cara.

Para las sofocaciones de matriz.—Ni flores, ni almizcle, ni perfumes que las provocan, sino una lengua de serpiente (jagartol jagartol), atada al cuello.

Suponemos que la tal lengüecita haría el oficio de *pendentif* entre nuestras abuelas o tatarabuelas.

Para los niños que se orinan en la cama.—Se tomarán una docena de ratones calvos—por lo visto ya había también por allí en aquella época *ratones pelaos*—se les pone a cocer en dos cucharas de agua y se les hace beber a los niños dicho líquido—la receta no dice si hirviéndolos o después de enfriado—no permitiéndoles comer sopas ni ninguna otra cosa.

Para los que tienen corto el aliento.—Pulmones de zorro pulverizados, los cuales se administrarán en un vaso de vino blanco.

Hay quienes prefieren el vino sin polvos. Como verán los lectores, las recetas no son tan viejas como le han parecido al galeno de Burdeos.

Todo eso y mucho más se expende ahora como novísimo. Sólo que, en lugar de administrarlo tal como lo suministraba la naturaleza se expende en tabletas, granulados o en inyecciones. Es más elegante.

¿Qué son sino las glándulas de mono, de toro o de carnero, empleadas por Voronoff y sus imitadores?

Además, si en el siglo XVI se usaban esas recetas en Burdeos, en el siglo pasado y en el presente continúan empleándose en España las aplicaciones de animales o sus productos contra las dolencias, por la medicina casera y el curanderismo.

Aquello de «ponte un redañó que si no te cura no te hará daño» ha sido y sigue siendo una práctica popular contra los dolores y enfermedades de las tripas.

Y la verdad es que, por lo menos, abriga... y ensucia. Y algo es algo.

No es raro tampoco encontrar por esos pueblos de Dios una comadre enfascada en la tarea de aplicar un pichón vivo, abierto el vientre sobre el de una criatura atacada de una *alferrecia* (convulsiones).

Claro es que, pasadas las convulsiones, la buena mujer se lleva el pichón y se lo come. Es lo menos que puede hacer.

Pues ¿y la sangre de gallina negra? Un prodigio contra los granos malignos.

Naturalmente, mucho más prodigioso para el que aconsejó, mató y se comió la gallina. Seguramente, en pepitoria.

AMUSANT

El Congreso de estudiantes católicos

Sevilla 25.—Ha quedado nombrada la Junta Suprema de la Confederación de estudiantes católicos en la siguiente forma:

Presidente, D. Fermín Martín Sánchez, vicepresidente, D. Juan Bosch; secretario general, D. Serafín Marín; secretario, D. Juan Eguiluz; tesoreros, D. Joaquín Espinosa; vocales: D. Enrique Lullo, de Zaragoza.

Don Alonso Pacis, de Salamanca; D. Manuel Rames, de Sevilla; D. José Rodríguez Soler, de Madrid; D. Valentín Gabela, de Madrid; D. Alfredo López, de Madrid, y don Francisco Ruiz, de Madrid.

En honor de los marinos ingleses

Huelva.—En el teatro Real se celebró una función en honor de los marinos británicos. Asistieron todos los jefes y oficiales de la escuadrilla y numeroso público.

El comandante de la flota invitó a un almuerzo a las autoridades a bordo del buque almirante.

Toda la correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

MARRUECOS

El comunicado de anoche

El comunicado del alto comisario, recibido anoche en el ministerio de la Guerra, no acusa novedad en ninguno de los territorios del Protectorado.

Regreso del comandante general

Ceuta 25.—Ha regresado el comandante general Sr. Montero, acompañado de los coroneles de Estado Mayor y de Ingenieros y de sus ayudantes, después de su visita a la zona occidental.

Llegó hasta el zoco El Jemis de Beni-Arós, no pudiendo continuar su excursión a causa de las lluvias torrenciales, que tanto el general como sus acompañantes se vieron obligados a aguantar durante tres días.

En el zoco El Jemis se ha quedado enfermo el coronel de Sanidad Sr. Fernández Victorio, que acompañaba el general.

Movimiento de fuerzas

Ha fundado en el puerto el torpedero español número 14.

A bordo del vapor «Isleño» han marchado a la posición de Uad Lau el tercer tabor de Regulares indígenas y el grupo de Ceuta, mandado por el comandante D. Rafael Villalba y los capitanes Sres. Sotelo y Sedano.

Comunicaciones restablecidas

Melilla 25.—Después de los trabajos realizados por la compañía de Ingenieros de telégrafos han quedado restablecidas las comunicaciones entre Tafersit y las posiciones del sector de Tizzi-Azza, que a consecuencia de los últimos temporales quedaron cortadas.

Desde Dar Drius se ven completamente nevados los picos de las sierras que rodean las posiciones de Tizzi-Azza.

En actos de servicio se produjeron lesiones a los soldados del Centro Electrotécnico José Pérez, de Intendencia, y Francisco Vargas.

Aviadores portugueses

Procedente de Sevilla llegó en vuelo directo el avión «Martín Side» tripulado por los aviadores portugueses capitán De Fonseca y teniente Díaz Leiten, los cuales permanecerán aquí varios días realizando excursiones por esta zona.

El aparato fué visto desde la plaza de Alhucemas, cuya Comandancia telegrafió a la de Melilla.

Inmediatamente se trasladaron al aeródromo el teniente coronel Bayo y el secretario piloto capitán Acedo, los cuales dieron la bienvenida a los aviadores portugueses.

Han invertido éstos en la travesía desde Sevilla dos horas y veintiséis minutos.

El avión ostenta en un lateral un galgo dibujado, pues pertenece a la escuadrilla portuguesa de este número.

Los aviadores lusitanos, acompañados de los españoles, estuvieron anoche en el teatro Reina Victoria.

Esta tarde realizarán un vuelo por el campo encimado.

Se organiza un banquete en honor de dichos aviadores.

Noticias de la zona francesa

Los viejeros llegados de Uxdú dicen que días pasados estuvieron en la zona francesa «el Pejerico», el hermano de Abd-el Krím y Haddú.

Continúan los trabajos de demolición de las casetas que se construyeron sin autorización, quedando por derribar cerca de 1.400.

A causa del fortísimo temporal de Levante, no han podido salir las embarcaciones de pesca.

El temporal

Cádiz.—Comunican de Larache que por efecto del fuerte temporal se han suspendido todas las operaciones; por igual causa ha suspendido su salida de este puerto el vapor «Isle de Menorca» con personal de tropa que se hallaba en la Península en uso de licencia.

Procedente de las costas de Marruecos ha llegado el torpedero «Bonifaz»; marcó al Arsenal de la Cañaca.

Ha zarpado con destino a Ceuta el torpedero número 19.

Noticias militares

El general Echagüe

Con motivo del pase a la reserva del general Echagüe en el presente mes de Enero, sus colaboradores y subordinados le han entregado un magnífico álbum con las firmas de todos ellos en testimonio de cariño y admiración.

Aprehensión de contrabando

Málaga 25.—Han sido apresados en Melilla por fuerzas de carabineros nueve bultos de tabaco de contrabando, con un peso total de 410 kilogramos.

Un contrabandista detenido por los carabineros, así como aquellos fardos, han sido enviados a esta capital y se hallan a disposición del Juzgado correspondiente.

El Parlamento italiano

Roma.—El Rey Víctor Manuel ha firmado el decreto de disolución de la Cámara.

Las elecciones se celebrarán el día 6 del próximo mes de Abril.

Clases pasivas

Los individuos de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de esta Dirección, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las diez de la mañana a las dos de la tarde y de tres a cinco, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 1 de Febrero.—Montepío militar. Letras L. a M. Montepío civil. Letras C. a F. Plana Mayor de jefes, capitanes, tenientes.

Día 2.—Montepío militar. Letras N. a R. Montepío civil. Letras G. a M. Marina. Sargentos. Plana Mayor de tropa. Cabos.

Día 4.—Montepío militar. Letras S. a Z. Montepío civil. Letras N. a Z. Soldados.

Día 5.—Montepío militar. Letras A a F. Jubilados.

Día 6.—Montepío militar. Letras G a K. Montepío civil. Letras A y B. Cesantes. Excedentes, Secuestros, Remuneratorios. Generales, coroneles, tenientes coroneles y comandantes.

Días 7 y 8.—Altas. Extranjeros. Supervivencias y todas las nóminas sin distinción.

Día 9.—Retenciones.

Observaciones.—No se abonará haber ni pensión alguna sin que los perceptores exhiban al pagador los nominillas o pepelotas de cobro.

Ecos de Sociedad

En reemplazo de la duquesa de la Conquista, que tan grato recuerdo deja de su lealtad a tan augusta dama y de sus acrisoladas virtudes y caritativos sentimientos, ha sido nombrada la condesa de Heredia-Spínola.

La señora doña María del Carmen Josefa Francisca Ramona de Zabáburu y Mazarredo nació en esta Coate el 17 de Septiembre de 1878.

Es hija del ya difunto banquero D. Francisco de Zabáburu y Basabe y de doña Pilar de Mazarredo y Tamarit, hija de los marqueses de San Joaquín.

El 22 de Enero de 1908 fué agraciada por Su Majestad la Reina doña Victoria con el lazo rojo.

El 27 de Marzo de 1892 era nombrada dama de la Orden de María Luisa.

Posee el brazalete de dama de la Maestranza de Granada.

Pertenece a la Junta de damas de honor y mérito de la Casa de Marternidad de Madrid. Ha hecho una fructífera labor en la Cruz Roja.

En su palacio de la calle del Marqués del Duero, en su posesión de El Plantío y en su finca de Bilbao ha obsequiado con saraos y banquetes a la Familia Real, Cuerpo diplomático y sociedad aristocrática.

La condesa de Heredia-Spínola es una dama de admirables cualidades.

La huelga ferroviaria en Inglaterra

Londres 25.—El tráfico ferroviario mejora constantemente, siendo muy numerosos los obreros que vuelven al trabajo.

El abastecimiento de artículos alimenticios se efectúa con casi absoluta normalidad.

El transporte de carbón en los puertos alcanza a un 75 por 100 de la cifra normal.

LA REVOLUCION MEXICANA

Nueva York 25.—A pesar de la noticia de que los rebeldes mexicanos que manda el cacicillo De la Huerta han resuelto aplazar para el mes próximo el bloqueo de Tampico y Veracruz, los cruceros norteamericanos «Richmond» y «Omaha» y los seis torpederos que forman la flotilla mandada por el Gobierno yanqui han recibido la orden de anclar en las proximidades de los referidos puertos y abrir el fuego si es necesario para proteger los intereses norteamericanos y asegurar la libertad del tráfico en caso de tentativa de bloqueo.

El reconocimiento de los «Soviets»

Londres 25.—Según una nota publicada por la Agencia Reuter, el nuevo Gobierno tiene el propósito de reconocer a los «Soviets». No obstante esto, no parece probable que se adopte ninguna resolución inmediata acerca del asunto.

Aunque el Sr. Mac Donald es contrario a las tendencias e ideas comunistas, acepta el reconocimiento del Gobierno de los «Soviets» por razones de índole comercial y de otros órdenes.

Parece ser que el Sr. O'Grady ha aceptado el cargo de embajador de Inglaterra cerca de la República de los «Soviets».

Desgracia en un pesquero

Avilés 25.—Al amanecer salieron el pesquero «Angelinus III» y el «Mar china», arribando a los astilleros de San Juan de Nueva para limpiar fondos.

El fogonero del «Angelinus III», creyendo que la caldera no tenía agua, retiró la tapa, y el líquido, hirviendo, salió de la caldera, al cazarlo a seis tripulantes que dormían en el departamento del rancho. Se llaman los marinos Francisco Menéndez Cubiella, Maximino Barrero Montoto, de Gijón, José Ruibal Pastoriza, de Pontevedra; José Lastra Sánchez Rodríguez y Enrique Piñero Villar, que es fogonero.

Los heridos se encuentran en el hospital de esta localidad, y todos presentan tremendas quemaduras, sobre todo los tres primeros, cuyo estado es desesperado.

En el hospital de Avilés fallecieron esta mañana Maximino Barrero Montoto y José Ruibal.

Las huelgas en el Ruhr

Düsseldorf 25.—La reanudación del trabajo en fábricas y talleres aumenta de día en día en esta ciudad.

En Elberfeld y Barmen continúa la huelga, afectando ésta actualmente a 15.000 obreros metalúrgicos y 9.000 del ramo de construcción.

El número total de obreros textiles que se hallan en huelga en todo el territorio ocupado es de 16.000.

En Mülheim del Ruhr, los obreros del arte de imprimir se declararon en huelga el lunes pasado, negándose a trabajar más de ocho horas por día.

En la zona de ocupación británica continúa la huelga en las minas de lignito.

EL GRAN BAILE DE LA PRENSA

Para asistir a este acontecimiento artístico que tendrá lugar en los salones de la «brasserie» del Palace Hotel en la noche del próximo 4 de Febrero cuyo «clou» será un alegórico esfíle titulado «La Prensa a través de las Edades», a cargo de varios centenares de bellísimas mujeres, algunas sobre hermosos ejemplares de la magnífica colección de animales de M. Hignberg, y la estupenda importante representación s del comercio madrileño, hay en las oficinas de la Asociación de la Prensa, Carretas, 10, gran pedilolo de billetes.

En vista de ello, desde el próximo lunes, de tres a ocho de la tarde, comenzaremos a despachar al público los billetes en cuestión, cada uno de los cuales llevará un número que entrará en el sorteo de la tómbola, siendo el prestigio de la Asociación de la Prensa efectiva garantía de que no en rarán en el «bombo» más bolas que los billetes que se hayan despachado.

Imposible nos es dar un avance de cuáles ven a ser los premios, ni siquiera a qué número van a ascender, limitándonos a consignar los que hasta ahora hemos elegido como los diez primeros lotes, a riesgo, claro es, de tener aún que modificar el lugar que provisionalmente les asignamos. He aquí esos diez primeros premios:

1.º Un automóvil de acreditadísima marca la que relevaremos mañana.

2.º Salón de cacha tapizado en damasco, compuesto de sofá con vitrinas y cuerpo alto de espejo, consola, cuatro sillones, dos sillones y mesa centro, valorado en 3.500 pesetas, donado por los importantes Almacenes Rodríguez, Avenida del Conde de Peñalver, 4.

3.º Obsequio de la importantísima Casa Madrid-París, aún no reseñado.

4.º Máquina de escribir, de la formidable marca Royal, modelo núm. 10, o sea el último con todos sus accesorios, funda de hule y de tapa de madera, donada por el Truque Mecanográfico (Montera 23), que tan gran prestigio ha conquistado en la Mecanografía.

5.º Magnífico collar de perlas Doryon, valorado por su donante, el afamado joyero Gómez Echevarría (Barquillo, 4 y 6), en 1.000 pesetas.

6.º Artístico vaso de porcelana de Sevres donado por la importante joyería de Marzo, Alcalá, 32; tasado por dicho establecimiento en 850 pesetas.

7.º Cronómetro «Movado», de señora, oro de dieciocho quilates, donado por los grandes almacenes de joyería López y Fernández, Avenida del Conde de Peñalver, 8; cuyo valor es de 500 pesetas.

8.º Máquina «Singer» de mano, portátil con motor eléctrico, cuyo precio al contado en dicha importantísima Compañía Singer es de 425 pesetas.

Este modelo es el más aceptado por las señoras, por su ligereza y original combinación.

9.º Valiosa vitellera, con artística miniatura ra, donada por el prestigioso joyero D. Luis Sanz, Montera, 54.

10.º Reloj de oro de diez quilates, de pulsera extensible, regalo del acreditado fabricante de relojes D. Carlos Coppel, Fuencarral, 27.

Bueno: pues para tener derecho a entrar en el sorteo, obtener un premio y ver un desfile alegórico, único, con ocho orquestas, bellísimas artistas, suntuosos trajes, etc., etc., basta sólo adquirir en nuestras oficinas, y a las horas y días que señalados quedan, un billete para el gran baile de la Prensa. Sus precios son los siguientes:

Billete de caballero, 25 pesetas; ídem de señora, 10; ídem de socio, 10; señora de socio, 5.

Cada billete lleva consigo dos contraseñas unidas a él por sendos trepados; uno para tener derecho al guardarropa, y otro para recibir un artístico programa, cuya portada es una reducción en colores del notable cartel anunciador del gran baile, debido a los imponderables pinceles de nuestro fraternal camarada Dhoy.

A pedir, pues, billetes para el acontecimiento que preparamos ya que el número de aquéllos ha de ser forzosamente limitado.

La cuestión de Tánger

Paris 25.—Según el «ECHO de Paris», las negociaciones franco-españolas concernientes a la cuestión de Tánger siguen por excelente camino, y parece que se llegará fácilmente a un acuerdo en lo que se refiere a la mayoría de las peticiones formuladas por España, especialmente la concerniente al nombramiento de un agente español en los servicios de Aduana del puerto de Tánger.

Noticias

La Compañía Transatlántica ha aceptado en principio la petición que le fué formulada por la Junta Nacional del Comercio español en Ultramar, en cumplimiento de uno de los acuerdos del Congreso de Abril, relativo a la concesión a los comerciantes españoles establecidos en América y Filipinas que ostenten las condiciones de representantes de Casas exportadoras españolas y pertenezcan a las Cámaras españolas de Comercio en Ultramar, de iguales bonificaciones en sus viajes de ida y vuelta a la Península que en la actualidad se concede a los viajeros de Casas españolas en sus viajes de ida y regreso a Ultramar.

Para reglamentar la concesión de referencia la presidencia de la Junta ha designado una Comisión compuesta por los señores marqués de Mont Roig, jefe del Centro de Información comercial del ministerio de Estado; barón de Sarrástegui, de la Asociación general de Navieros; D. Maximino Montes Ruidiaz, delegado de la Cámara Española de Comercio de Valparaíso; D. José María González, secretario de la Cámara de Comercio de Madrid, y el secretario general de la Junta.

El jueves próximo, a las siete de la tarde, dará una conferencia acerca del tema «Velázquez, fuera de España» el notable pintor don

José Moya del Pino, en el salón de actos de la Congregación de los Caballeros del Pilar y San Francisco de Borja (Flor Baja, 3).

El objeto de esta conferencia es exponer el proyecto del autor referente a divulgar por América las obras del inmortal Velázquez, llevando copias exactas y del mismo tamaño que los originales, algunas de las cuales se exhibirán en esta conferencia.

Este acto se ha organizado principalmente en honor de las damas españolas; por tanto, pueden asistir las familias de los señores congresantes, quienes deben solicitar oportunamente las invitaciones que necesitan en la Secretaría de dicha Congregación.

La Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País se ha reunido en junta general extraordinaria para la aprobación de las listas electorales del presente año.

Inmediatamente empezará el estudio del cultivo del algodón en España.

La elaboración de champán en Cataluña

Barcelona.—Según un periódico, la industria del champán en Noya, está tomando considerable importancia.

Son numerosas las casas que hay ya establecidas y se dedican exclusivamente a la elaboración de los expresados vinos, y hay otras muchas que anancian para muy en breve su establecimiento.

Para darse cuenta de la importancia que ha adquirido la elaboración de los champanes en la zona señalada, basta decir que durante el pasado Diciembre la mayor parte de los días salían de San Sadurn de Noya siete u ocho vagones cargados de champán.

TEATROS

MARTIN

En el teatro Martín debutará la compañía de conjunto de comedia y drama, Taty-Tovar.

Primeras actrices: Julia Delgado Caro y Alejandrina Caro.

Primeros actores: Luis Martínez de Tovar y Leovigildo Ruiz Taty.

Lista de la Compañía: Actrices, Blasco, Isabel; Caro, Alejandrina; Delgado; Caro, Julia; Lafuente, Amparo; Muñoz, Juana; Melgarejo, María; San Germán, Isabel; Río, Angelina de; Rojas, Elvira; Ruiz, Carlota.

Actores, Barat, Santiago; García, Santiago; Martín Ruiz, Rafael; Martínez de Tovar, Luis; Navarro, Domingo; Pérez del Pulgar, Antonio; Regalaz, Joaquín; Salas, Fernando; S. Leydas, Angel; Torres, Agustín; Ruiz Taty, Leovigildo.

Estrenos, «Los lobos», «... Rey puesto», «El hombre fuerte», «El yunque», «No es todo co razón», «Vendaval», «La perla azul», «Los intrusos» y otros.

La compañía debutará en Febrero con el drama en tres actos y en verso de Alvarez de Sotomayor, (autor de «La seca») titulado «Los lobos del lugar».

Sociedad Española de Higiene

En la sesión celebrada por esta Academia el pasado martes veintidós, presidida por el Dr. Fernández Caro y leída que fué por el Dr. Fernández Cuesta el acta de la anterior reunión, siguió discutiéndose en su totalidad el tema presentado por el Dr. Soriano «Higiene de Madrid» que cada día interesa y gusta más, habiendo recaído sobre él una amplia y extensa discusión hasta en sus más pequeños detalles.

Hicieron uso de la palabra los doctores Villarejo, Olea, Yagüe y Decref que aportaron a la discusión interesantes observaciones.

Por encontrarse ligeramente indispuerto el Dr. Soriano, contestó a todos su hija la eminente doctora, señorita Soriano.

Academia Médico Quirúrgica Esta Sociedad científica celebrará sesión pública el lunes 28, a las seis y media de la tarde, en su local Gran Vía, 8.

El doctor Larriá hablará de «atresia bucal consecutiva a nunoma tratada por electrocoagulación (con presentación del enfermo)»; el doctor Bejarano sobre «indicaciones y técnica del tratamiento neosalvático en la sífilis»; los doctores Bastos y Marañón, expondrán sus trabajos ya anunciados.

El doctor Chicote en el Centenario de Pasteur Hemos recibido la Memoria que el Director del Laboratorio Municipal de Madrid doctor César Chicote, dedica a este Ayuntamiento con motivo de su asistencia al primer Centenario del gran genio francés, el sabio investigador Pasteur, y bien quisieramos disponer de espacio suficiente para dar a nuestros lectores una amplia información perfectamente detallada, como se merece el trabajo realizado por el doctor Chicote, amigo y admirador del sabio francés.

Toda la vida de aquel gran hombre aplaudido y reconocido por el mundo entero, su psicología, sus azares y vicisitudes hasta alcanzar la gloria, su perseverancia en la lucha, sus energías y entereza para el trabajo, toda su labor científica, etc., reseñadas por el doctor Chicote en su Memoria, revelan y dan idea de la inmensa obra llevada a cabo por el que fué autor de la profilaxis contra la rabia.

Sociedad Española de Abolicionismo

Mañana domingo, a las once de la mañana, se celebrará en el teatro Reina Victoria un acto de propaganda, organizado por la Sociedad Española de Abolicionismo.

Tomarán parte en él los oradores siguientes: doctor Sempelayo (cuartillas leídas por el actor Sr. Baer), Sres. D. Teodoro Iradier, D. Felipe Sassone, D. Fernando López Martín, que leerá una poesía escrita expresamente para este acto, y D. Ramiro de Maeztu.

El doctor Juarros, presidente de la Sociedad, hará el resumen de los discursos y la presentación de los oradores. La entrada será pública

Noticias musicales de la semana

Teatro Real.—Estreno de «Tierra Baja»

Aun con el éxito conseguido por la compañía alemana en el estreno de la ópera «Tierra Baja», no es extraño que la tragedia de Guimerá, musicada por el maestro D'Albert, no consiga las representaciones que alcanzó en Alemania e Inglaterra. Esta obra, conocida por todos los españoles y representada por nuestros mejores actores, no puede dar en la ópera toda la trágica emoción que la imprimieron Borrás y el inmortal Tallaví.

En la partitura del pianista D'Albert hay de todo: momentos de intensa emoción dramática, de pasión arrolladora y de inspirada melodía, pero no faltan tampoco momentos en los que se hace excesivamente larga y pesante. Nuestra ideología es otra, nuestro temperamento muy distinto y necesita expresión más rápida de los sentimientos.

De los intérpretes sólo hemos de consignar que todos merecieron el aplauso del público, muy singularmente la señora Kappell, que con su especial belleza y espléndida voz, conquistó al público desde su presentación; muy graciosas las señoras Petersdorf, Romanova y Paalen, y muy interesante en su situación: la señora Tuschku.

También fueron aplaudidos los Sres. Schipper, Eri, Griff y muy especialmente el señor Windgasse que hizo un Menelich muy afortunado.

El maestro Walter Rebl puso a contribución todos sus méritos y entusiasmo para el mayor éxito de la obra y por ello recogió aplausos.

Concierto del miércoles

Cada vez están más concurridos los conciertos del teatro Real.

Los escogidos programas que el maestro Arbós organiza, son una verdadera atracción; además, la sonoridad de la Orquesta Sinfónica, siempre extraordinaria, parece brillantarse en la sala del regio teatro. Gruck y Beethoven, con su cuarta sinfonía, llenaron la primera parte del programa; Ducasce, Rabel y Mahler en sus obras «Z rabanda», para coros y orquesta, suite «Ma mere l'oi», «La canción de la tierra», la segunda.

En esta última tomó parte la bella soprano señora Olszwska, y en las dos composiciones que dió a conocer titulada la primera «El solitario en el otoño» y «De la belleza» se hizo aplaudir.

Terminó el concierto con «El pájaro de fuego» de Strawinsky, y en éstas como en todas las composiciones, fueron muy aplaudidos el director y los profesores de su orquesta.

«Lohengrin» de Windgasse Con algunas variaciones en el reparto de las anteriores representaciones, se dió el tercer «Lohengrin» de la temporada.

La señora Paalen hizo la Ortruda, empresa peligrosa por la grata impresión que la señora Olszwska había dejado, interpretando el mismo personaje. Como en Anina del «Caballero de la rosa» y en la Rosalía de «Tierra baja», la gentil Paalen fué aplaudida por su donaire en la escena, y sus envidiables dotes de cantante.

El tenor Windgasse, que sustituyó a Schubert, dió el rol de personaje una interpretación muy de nuestro gusto y su voz llegó más al público, consiguiendo merecidos aplausos.

La señora Dahmen como siempre genial y gran cantante.

El director Rebl con Schipper, Eri y los ya mencionados fué llamado a escena para escuchar los aplausos del público.

Para esta noche está anunciada la segunda representación de «Tierra Baja».

El nuevo tenor español, de voz magnífica a juzgar por cuantos le han oído en América y en Italia donde ha cantado durante varias temporadas, el Sr. Lafuente, se presentará a nuestro público en el teatro Real el próximo día 29.

Pedro Lafuente, artista por temperamento, por verdadera vocación, que dejó las comodidades y la paz de su casa por las inquietudes y las emociones de la escena, que siguió la carrera del canto inspirado en el más puro sentimiento del arte, este joven tenor español que aún no había cantado en su patria, no obstante ser este su mayor deseo desde que cantara por primera vez en América, hará su presentación, probablemente, con la ópera «Aida».

La modestia y la simpatía del joven cantante vasco unido al entusiasmo y al amor vivísimos que pone en su labor, opinión en la que coinciden los periódicos y revistas teatrales que tenemos a la vista así como algunas personas que le han oído recientemente en Milán, será motivo bastante para que nuestro público le acja con cariño y aplausos.

Los proyectos fiscales en la Cámara francesa

Paris.—La Cámara de diputados ha comenzado hoy a discutir los proyectos fiscales del Gobierno.

El ponente general, M. Bokanowsky, puso de manifiesto que los especuladores, especialmente los banqueros alemanes de Amsterdam, que juegan a la baja del franco, tienen interés en que el culen rumores pesimistas y hostiles a Francia, y en su consecuencia, es conveniente, ante todo, dar al mundo entero la certidumbre de que las finanzas francesas se hallan perfectamente equilibradas, porque «el presupuesto se encuentra realmente equilibrado: doy de ello mi palabra de honor».

Añade que aquellos que no quieren reconocer el derecho de Francia a hacer efectivos sus créditos sobre Alemania le piden en cambio cuenta de la explotación de su equilibrio.

Nosotros—terminó diciendo—debemos equilibrar el presupuesto para encontrarnos a más libres que nunca con el fin de poder exigir el pago de las cantidades que nos adeuda Alemania.

Terminado este discurso, la Cámara, a petición del Sr. Poincaré, decidió por 453 votos contra 110 continuar mañana por la tarde la discusión general de los proyectos fiscales del Gobierno.

El Sr. Poincaré solicitará mañana la terminación de la discusión general y planteará la cuestión de confianza, bien sea para dicha terminación o bien sobre la moción de aplazamiento depositada por los comunistas.

Del Directorio militar

La reunión de ayer

El Directorio se reunió ayer tarde, a las seis y media, y permaneció en sesión hasta las nueve de la noche.

Fue dedicada casi por completo la reunión a tratar de asuntos relacionados con el ministerio de Estado, para lo cual asistió a parte del Consejo el subsecretario del citado departamento.

Ausente el subsecretario de Hacienda, el general Muslera se encargó de dar cuenta a sus compañeros de varios expedientes de aquel ministerio.

El presidente abandonó unos instantes a sus compañeros para recibir la visita del encargado de Negocios de Francia y del Nuncio de Su Santidad.

Monseñor Tedeschini, que fué saludado por los periodistas, manifestó a éstos que había conferenciado con el marqués de Estella sobre algunos asuntos de orden eclesiástico.

El contrato de trabajo

El presidente fué visitado ayer tarde por el conde de Lizárraga, el cual le dió cuenta del curso y terminación de las sesiones plenarias del Instituto de Reformas Sociales, en las que se ha deliberado sobre el anteproyecto de contrato de trabajo.

Ha sido nombrada una ponencia, que la integran un representante obrero, otro patrono y otro del Gobierno.

Esta recogerá las enmiendas aceptadas por el Pleno y redactará el trabajo que habrá de ser sometido a la aprobación definitiva del Directorio.

En Guerra

Recibió el presidente en el ministerio de la Guerra las visitas de los Sres. Ben liure, gobernadores de Madrid, La Coruña y Castellón, el general Losada, el almirante Castillo y el presidente y el vicepresidente de la Diputación provincial de Madrid.

También estuvo en el despacho oficial del presidente el embajador de Italia, a quien acompañaba el agregado militar de dicha nación coronel Marsengo.

Reunión de la Junta de Abastos
Ayer se reunió la Junta provincial de Abastos, tomando, entre otros acuerdos, el de autorizar, si fuera preciso, a la Comisión permanente para llegar, caso necesario, a la intervención de los trigos en Madrid.

También se acordó que se publique en el Boletín Oficial una circular para que los almancenistas, fabricantes y detallistas de azúcar presenten relaciones juradas de las existencias que tengan.

Los afiliados a la Sociedad La Unica lo harán por medio de dicha entidad, y los demás les enviarán a la Junta provincial.

Por último, fué nombrado asesor técnico don César Chicote.

Visitas al Directorio

Esta mañana estuvo en la Presidencia el general Sr. García Torejo para dar gracias al Directorio por su ascenso a divisionario; el diplomático Sr. Aguirre de Carcer y el coronel de Estado Mayor Sr. Valdes conferenciaron, también esta mañana, con el general Jordana, el almirante de la Armada Sr. Castillo, con el marqués de Magaz, el general gobernador de La Coruña Sr. López Pozas con el general Muslera y el coronel Alexandre con el general Mayendia.

De Palacio

La Reina doña Victoria acompañada de su hermano el marqués de Carisbrooke, salió esta mañana temprano de Palacio, efectuando algunas compras y después pasaron en automóvil por el centro de la población.

A su regreso al regío Alcazar recibió la Reina, en visita de despedida al embajador de Inglaterra M. Howard y a su esposa, que uno de estos días regresarán a Inglaterra.

También hizo hoy su visita de despedida a las reinas doña Victoria y doña María Cristina, el capitán de corbeta D. Luis Rodríguez y Pascual del Pavil, que ha cesado de ayu dante del Rey por haber sido destinado al cuclero Reina Victoria Eugenia.

Hoy fué recibida en audiencia por la reina Victoria, la condesa de la Viñaza.

Las noticias de Sevilla recibidas hoy en Palacio dicen que el Rey continúa sin novedad en el coto de Doñana.

LA "GACETA,"

El ingreso de los generales en la reserva

La Gaceta de hoy publica el siguiente Real decreto:

«Señor: Por varias disposiciones, inspiradas siempre en el deseo del personal con ellas beneficiado, pero no en armonía con las posibilidades del presupuesto de la Guerra, ha venido incrementándose éste en considerable cantidad, correspondiente al ingreso en el generalato de todos los coroneles a quienes se concedió ese derecho.

La legislación dictada acerca de este asunto hace posible que en un plazo no lejano lleguen a pertenecer al generalato de la reserva y honorífico todos los coroneles y asimilados de todas las Armas y Cuerpos del Ejército, sin más excepción que aquellos, por fortuna pocos, cuyo historial no sea recomendable.

En vano es que la amortización produzca economía: por cada plaza amortizada en el generalato de activo ingresan varios coroneles en el de reserva, y como esto gravita sobre el presupuesto de Guerra, lleva éste sobre sí una carga que, absorbiendo buena parte de lo que el Estado entrega para conservar o aminorar la eficiencia militar del país, hace estériles los sacrificios impuestos al Ejército, y llegará a proporcionar una cifra de generalato absolutamente impropia y poco en armonía con el prestigio del Ejército y del generalato.

Se hace ya preciso, señor, poner término a la actual legislación sobre pasas a la reserva con el empleo de general a los coroneles y asimilados. El ideal de que en el presupuesto de Guerra no aparezca cantidad alguna que no

sea de aplicación a la eficacia del Ejército exige nuevas normas.

Inspirándose en ellas, el jefe del Gobierno, presidente del Directorio militar, que suscribe, tiene el honor de someter a la aprobación de V. M. el adjunto proyecto de decreto.

Madrid, 24 de Enero de 1924.—Señor: A L. R. P. de V. M., Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.

«Real decreto.—A prop esta del jefe del Gobierno, presidente del Directorio militar, y de acuerdo con éste,

Vengo en decretar lo siguiente: Artículo 1.º Desde la fecha de la publicación de este decreto solo podrán pasar a la reserva en el empleo de general los coroneles caballeros de la Orden de San Fernando y los condecorados con la Medalla Militar.

Art. 2.º Igual legislación se aplicará a los capitanes de navío y asimilados de los Cuerpos de la Armada.

Art. 3.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al cumplimiento del presente.

Dado en Palacio a 24 de Enero de 1924.—Alfonso.—El presidente del Directorio militar, Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.

Concesión de transferencias de créditos

La Gaceta publica hoy las siguientes disposiciones:

Real decreto concediendo en su artículo 1.º al vigente presupuesto 1.º Gracia y Justicia una transferencia de crédito de 39 450 pesetas para sueldo de los tres funcionarios que, sin tener la calidad de magistrados del Tribunal Supremo, son miembros de la Junta organizadora del Poder judicial; y en su artículo 2.º, al ministerio de la Gobernación de transferencias, de 930.000 pesetas en junto, distribuidas así: para auxiliar a la Diputación de Madrid, a fin de que termine las obras de construcción del pabellón de niños del asilo de San José, 15.000 pesetas; para obras de reparación en el hospital de la Princesa y cotación el mismo de material quirúrgico y sanitario, 250.000; para la terminación del Dispensario de Sifilografía y reparación del pabellón de aislamiento del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, 40.000 y 25.000 pesetas, respectivamente.

Otro concediendo al vigente presupuesto de Marina una transferencia de 700.000 pesetas para adquirir material de aviación y construir un «hangar».

El saneamiento de los Ayuntamientos

Suicidio de un empleado

Murcia 25.—Se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, el jefe del Negociado de Quintas del Ayuntamiento de Mula, D. Roberto Herráiz Ladrón de Guevara. Se supone que se suicidó por motivos relacionados con las investigaciones municipales.

En la cárcel de Totana han ingresado Luis Zapata, Antonio Belmonte, Francisco Martínez, Fernando Oliva, Ginés González, Gilés Acosta, Luis Corbalán, Julián Pujol, Ginés Gallego, Ginés Navarro, Antonio Méndez Antonio Sáez, Casiano Zamora, Félix Rubio, Virgilio Esparza, Miguel García, Ginés Paredes Lardi, José Gallego, Ginés Gómez y Juan de Dios Ruiz. Son ex alcaldes y ex concejales del Ayuntamiento de Mazarrón, contra los que aparecen graves cargos.

En la Unión Iberoamericana

Conferencia del poeta Eloy Blanco

Ante una numerosa y distinguida concurrencia y sobre el tema «El Indio», dió anoche una, muy interesante conferencia el alicreado poeta D. Andrés Eloy Blanco.

Con gran acierto, en su breve y amena disertación describió la figura de esos españoles de recio temj le espiritual, de indomable valor, verdadero orgullo de una raza, que sin más bagaje que su voluntad, impulsado por un noble afán de lucha, emprenden sus derrotos hacia un mudo a penas vislumbrado por ellos, las más de las veces a través de una leyenda, que al desvanecerse deja en el alma del emigrante sedimentos de inextinguible amargura.

Porque América—decía el conferenciante—no es precisamente esa América país de ensueño, verdadero Eldorado. A las inculcables bellezas que atesora, una peligros y dolores insospechables.

Y al describir la lujuriente flora americana, al entonar el arrobado cántico a la madre España, resurgió el estro del poeta venezolano, arrancando a sus oyentes, grandes salvas de aplausos.

No ofrece—añadía—el carácter del indio español iguales características que el del emigrante de otros países.

Existen en aquel, acaso subconscientemente, un ansia de gloria, un sentimiento romántico que guía todos sus actos, y marcha siempre alentado por un espíritu atávico que le proclama por donde va como el legítimo descendiente de los conquistadores del nuevo mundo; pero concluido con las realidades del presente, comprende que pasaron los tiempos de las aventuras bélicas y va a la conquista de la tierra de promisión empleando como armas el trabajo, la inteligencia y la probidad.

Si un día el amor no le encadena con dulces lezos, retorna al país natal llena el alma de añoranzas, deslumbrados sus ojos por la visión esplendorosa de América, y he aquí el nexo entre los dos pueblos, el lezo eterno del iberoamericanismo.

A continuación recitó las más escogidas poesías de su numen; entre ellas, el «Canto a España», premiado en los Juegos Florales de Santander con motivo de la Fiesta de la Raza, siendo frecuentemente interrumpido.

LOS QUE MUEREN

A la avanzada edad de ochenta años, ha fallecido en esta Corte el caballero señor don Javier Beruete y Palacios, padre de nuestro fraternal camarada D. Luis, a quien como a toda su distinguida familia enviamos el testimonio sincero de nuestro profundo sentimiento.

A las tres de la tarde se ha verificado el sepelio, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo.

La cacería regia en Doñana

Llegada a Sevilla

Sevilla, 25.—Para recibir al Rey acudieron esta mañana a la estación los Infantes don Carlos, doña Luisa y doña Isabel, todas las autoridades, el arzobispo, Comisiones de los Cuerpos de la guarnición, representaciones del Ayuntamiento y la Diputación y señoras de la aristocracia sevillana.

A las nueve y cuarto entró el tren en la estación. Una compañía del regimiento de Granada con bandera y música rindió honores, y las tropas fueron revistas «or S. M., desfiliado acto seguido en columna de honor.

El Monarca saludó a los Infantes, al prelado y las autoridades, dándole el alcalde la bienvenida en nombre de la ciudad.

Después, el arzobispo, el alcalde y el abogado Sr. Rodríguez Jurado solicitaron del Soberano el indulto del reo Rabazo, condenado a muerte. Contestó el Rey que debía estar a aquella hora reunido el Directorio, y que se proponía telegrafiarle desde el Alcázar interesando viera si había medio de ejercer la gracia del indulto.

Marchó después en automóvil al Alcázar con los Infantes.

Una hora permaneció S. M. en el Alcázar, y después de cambiar de traje se dirigió al puerto.

En el muelle de San Telmo embarcó en el yate «Stephanotis», propiedad del duque de Tarifa, para llegar a la playa de Marismilla, del coto de Doñana.

También embarcaron el Infante D. Alfonso, el marqués de Viana, el conde de Maceda y todos los aristócratas invitados a la cacería.

Desde el puente del yate, el Rey saludaba al público congregado en el muelle, que aplaudía con entusiasmo. Los buques anclados en el puerto se ha laban empavesados, y el yate izaba el pabellón Real.

Sanlúcar de Barrameda, 25.—A las tres de la tarde atracó al muelle del coto de Doñana el yate «Stephanotis». En el desembarcadero, adornado con banderis y follaje, esperaban al Monarca el comandante de Marina, los jefes de los puestos de la Guardia civil y Carabineros y un escuadrón de este último instituto, que rindió honores.

Los cazadores montaron a caballo y se dirigieron al palacio del Rocío, situado a veinte kilómetros del desembarcadero.

Al llegar al palacio, al anochecer, tribuló honores al Monarca una sección de la Guardia civil y otra de Carabineros.

La cacería durará tres días. El tiempo es espléndido.

Funciones de tarde para mañana

ESPAÑOL.—A las 6, Mari-Luz. COMEDIA.—A las 5,30 Su desconsolada esposa.

CENTRO.—A las 6, El duelo Pérez Gómez. LARA.—A las 5,30, Currito de la Cruz.

ESLAVA.—A las 6, La fadista enamorada, La gallina romántica e Ideal Concert. REY ALFONSO.—A las 6, Te portas como quien eres.

REINA VICTORIA.—A las 3,45, Teodoro y Compañía.—A las 6,15, La bayadera, INFANTA ISABEL.—A las 6,15, El celoso extremo.

COMICO.—A las 6, ¡Calla, corazón! LATINA.—A las 6, El caudal de los hijos. NOVEDADES.—A las 4, La última palabra de Rocamboie.—A las 6,15 La república de la broma.

El alistamiento de mozos

Por la Alcaldía de Madrid se ha publicado un bando anunciando que el domingo 27 d corriente se efectuará la rectificación del alistamiento de mozos, cuyas operaciones tendrán lugar en los locales de las tenencias de alcaldía, comenzando a las nueve de la mañana, ante las Comisiones de Quintas, las que oírán cuantas reclamaciones se formuinen en lo que se refiere a inclusión, exclusión y edad que se hubiese asignado en cada uno de aquellos.

Dichas operaciones continuarán en los días inmediatos, aun cuando sean festivos, en el caso de no poder quedar aquéllas totalmente ultimadas en el mismo día de la convocatoria.

Dispuesto por Real orden del ministerio de la Gobernación de 12 de Agosto de 1916 que todos los mozos comprendidos en el actual alistamiento habrán de ser vacunados o revacunados, según los casos, antes del reconocimiento médico que la referida ley previene, se recuerda que habrán de presentarse en el Laboratorio municipal, establecido en la calle de Bailén, 43, en donde, practicado el servicio, se les proveyerá del documento necesario que les acredite haber dado cumplimiento a esta Real disposición.

Se recuerda a los mozos que no figuren inscriptos en el presente alistamiento y a aquellos otros que no hubiesen sido alistados en alguno de los años anteriores la obligación que tienen por sí, o por medio de sus representantes legales, de solicitar su inclusión en el año actual.

DE GUERRA

Ascensos en el generalato

La Gaceta de hoy publica las siguientes decretos:

«Promoviendo a empleo de teniente general al general de división D. Balbino Gil Dolz del Castellar y Peyró.

Idem al empleo de general de división al general de brigada D. Juan García Trejo.

Nombrando general de la quinta división al general de división D. Juan García Trejo.

Promoviendo al empleo de general de división al general de brigada D. Antonio Los Arcos y Miranda.

Nombrando general de la segunda brigada de Infantería de la novena división al general de brigada D. Jerónimo Palau de Comasema y Moragas, que actualmente manda la primera de la sexta división.

Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Infantería D. José Riquelme y López Bago.

Nombrando general de la primera brigada de Infantería de la sexta división al general de brigada D. José Riquelme y López Bago.

Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Ingenieros D. Jorge Soriano Escudero.

Nombrando jefe de Sección del ministerio de la Guerra al general de brigada D. Jorge Soriano Escudero.

Concediendo el empleo de general de brigada honorario, en situación de reserva, al coronel de Artillería D. José Olagüe Llatas.

SPORT

CICLISMO

Se ha constituido la nueva Junta de la Unión Velocipédica Española, formada por verdaderos aficionados de buena voluntad, que desean llevar al ciclismo por los mejores derroteros. Una buena garantía de sus intenciones es la confección inmediata de su programa mínimo para la actual campaña de 1924.

En principio, se cree que han de organizar las siguientes pruebas:

3 de Febrero.—Prueba de inauguración. 10 de Febrero.—Prueba de neófito. 24 de Febrero.—«Ciclo-cross».

9 de Marzo.—Carrera de aspirantes. 16 de Marzo.—Prueba de debutantes. 10 de Abril.—Gran carrera en carretera. 18 de Mayo.—Gran Premio de Madrid.

Sustituye al característico Gran Premio del Ayuntamiento. 25 de Mayo.—Subida de los puertos. 8 de Septiembre.—«Records» de los 50 kilómetros.

21 de Septiembre.—Campeonato de Castilla. 28 de Septiembre.—Prueba de veteranos. 25 de Diciembre.—Prueba de Navidad.

BIBLIOTECAS Y MUSEOS

HORARIO PARA OTONO, INVIERNO Y PRIMAVERA

Servicios por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos. Escuela Industrial (San Mateo, 5), de diez a trece y de diez y siete y media a veinte y media (los domingos de diez a once).

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, 45), de ocho y media a catorce y media, y los domingos de once a trece.

Facultad de Medicina (Atocha, 104 y 106), de ocho a catorce.

Biblioteca de la Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho y media a doce y de catorce a diez y seis y media.

Se encuentran abiertas todos los días las bibliotecas siguientes: Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve a trece y de quince a diez y siete.

Instituto Geográfico y Estadístico (paseo de Atocha, 1), de ocho a catorce.

Biblioteca de la Escuela Superior de Veterinaria (Embajadores, 68), de ocho a catorce.

Museo de Ciencias Naturales (paseo de Recoletos, 20, bajo), de ocho a catorce (la consulta de las obras de Zoología, Mineralogía y Geología pueden hacerse en el estudio y de las Artes, Hipódromo.)

Facultad de Derecho (San Bernardo, 50), de ocho a catorce.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de Recoletos, 20), de ocho a catorce.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2) de nueve a doce y de catorce a diez y siete.

Biblioteca popular del distrito de Chamberí (paseo de Ronda, 2), de diez y seis a veintidós; los domingos de diez a trece.

Jardín Botánico (plaza de Murillo), de ocho a catorce.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 68), de ocho a catorce.

Sociedad Económica Madrileña (plaza de la Villa), 2), de doce a diez y ocho.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 13), de diez a diez y seis (la consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo), los domingos de diez a trece.

Jardín Botánico (plaza de Murillo), de ocho a catorce.

NOTICIAS OFICIALES

Aptitud para ascenso

Para que la Junta calificadora de ascensos de generales y coroneles cuente con todos los elementos de juicio indispensables a la exacta calificación de este personal, se resuelve que cuando en una región se verifiquen escuelas prácticas o maniobras, el capitán general de ella comunique directamente al jefe del Estado Mayor Central del Ejército la opinión que le han merecido los que mandando unidades independientes o subordinadas tomaron parte en la ejecución, expresando de modo terminante y concreto si los considera con capacidad técnica para desempeñar las funciones del empleo superior inmediato. Asimismo, cuando se realicen cursos de instrucción a que asistan generales o coroneles, el director del curso manifestará por escrito al jefe del Estado Mayor Central el concepto que haya formado de los que asistieron a dicho curso, en cuanto se refiere a su cultura técnica y aplicación.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS

Ota 26

4 por 100 perpetuo interior.	70 15
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	70 10
» E de 25.000 »	70 15
» D de 12.500 »	70 25
» C de 5.000 »	70 25
» B de 2.500 »	70 35
» A de 500 »	71
» G y H de 100 y 200 nominales	70 25
En diferentes series.	»
Fin corriente.	»
Fin próximo.	»

4 por 100 exterior estampillado.	»
Serie F de 24.000 ptas. nominales.	84 25
» E de 12.000 »	84 25
» D de 6.000 »	85 75
» C de 4.000 »	»
» B de 2.000 »	87
» A de 1.000 »	87
» G y H de 100 y 200 nominales	»
En diferentes series.	»

4 por 100 amortizable.	»
Serie E de 25.000 ptas. nominales.	»
» D de 12.500 »	»
» C de 5.000 »	90 25
» B de 2.500 »	»
» A de 500 »	90 25
En diferentes series.	»

5 por 100 amortizable.	»
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	95
» E de 25.000 »	95
» D de 12.500 »	95 (5
» C de 5.000 »	95 05
» B de 2.500 »	95 05
» A de 500 »	95 05
En diferentes series.	»

5 por 100 amortizable. Emisión de 1917.	»
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	»
» E de 25.000 »	»
» D de 12.500 »	95
» C de 5.000 »	95
» B de 2.500 »	95
» A de 500 »	95
En diferentes series.	»

Obligaciones del Tesoro.	»
Serie A	100 60
Serie B	100 25
Ayuntamiento de Madrid.	»
Obligaciones de 1868.	»
Expropiaciones interior al 5 por 100	»
Cédulas de Ensanche.	»
Villa Madrid 1908 (Deudas y obras)	»
Empréstito de 1914.	»
Empréstito de 1918.	»

Banco Hipotecario de España.	»
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.	»
Idem id. al 5 por 100.	101
Cédulas hipotecarias al 6 por 100.	111 50
Empréstito de Marruecos.	»
Acciones. Valores industriales	»
Acciones del Banco de España.	554
Idem de la Compañía A. de Tabacos	»
Idem del Banco Hipotecario.	»
Idem del Hispanoamericano.	»
Idem del Español de Crédito.	146
Unión y El Fénix.	»
Duro Felguera.	»
Bonos Naval (Obligaciones).	»
Azucareras preferentes.	»
Idem ordinarias.	»

Ferrocarrils.	»
M. a Z. Alicante (acciones).	306 50
Nortes (acciones).	307 1
Andaluz.	»
Metropolitano Alfonso XIII.	192
Valores extranjeros.	»
Banco Río de la Plata.	94
Obligaciones de Rotinto.	101 75
Bonos Pañarroya.	»

NONEDA EXTRANJERA	»
Franco.	35,60
Suizo.	000,00
Belga.	00,00
Libras.	00,00
Liras.	00,00
Dollars.	0,00
Marcos.	0,00
Escudos.	0,00

Estos datos son facilitados por la Casa Soler y Torre, hermanos banqueros, calle de Alcalá, número 32.

Espectaculos

REAL.—A las 9, Tira a baja.

ESPAÑOL.—A las 10,15 Mari Luz.

CENTRO.—(Compañía Alba Bonafé).—A las 10,30, El duelo Pérez Gómez.

LARA.—A las 5,30 La casa de la troya

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que pertenecen a esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes naval construcción and Armaments Co. Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábricas de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montadas y proyectiles de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Hércules (Brescia); laboratorio de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles: polígonos de Eskmesl y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 22.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 12.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertas», buque de primera clase de 11.337 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre en Italia «Triumfo». Por el Gobierno italiano «Eli-

ta», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Benfasi» y «Skuuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 20.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer fu», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 15.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de «Mikasa» clase.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

- LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.
- LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
- LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
- LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios

CORREOS PREPARACION COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA, PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

GRAN PREMIO DE HONOR EXPOSICION UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

VICTOR STRASQUETA

MANUFACTURERA MECANICA IBARRA

ESCOPEYAS FINAS DE CAZA Y TIRO DE PICHÓN

LIBAR

GUIPUZCOA - ESPAÑA

Azopardo y Cia

= CADIZ =

CONSIGNACIONES ADUANAS - EMBARQUES

Oposiciones a policía

Academia SIDRO--Piamonte, 19

Anunciada convocatoria (Gaceta de la 28). Exámenes en Mayo. Adquiérense informes de esta Academia de los funcionarios del Cuerpo. Matrícula, de cuatro a nueve noches.

Contestaciones al programa

Dadas las modificaciones del nuevo programa, esta Academia ha empezado a publicar rápidamente la octava edición de la acreditada obra de «Contestaciones», de que es autor D. CARLOS SIDRO, abogado, rigurosamente ajustada a aquél. Se puede obtener a medida de su publicación en librerías y en la Academia. Precio, 30 pesetas. A provincias, 35 pesetas. Facilitamos programas gratis, previo envío sello.

SOCIEDAD ANONIMA

Etablissements **LEFLAIVE**

La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
á La Besse-Borne, pres de ANZIN
á Besse-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS

Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares

MAQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS

TURBINAS HIDRAULICAS--Typo Vevey-Chaléassière

INSTALACIONES COMPLETAS DE MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES

Aparatos de elevación y transporte

Molienda--Hornos (para Cemento y para Yeso)

Armaduras--Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos

TRABAJOS HIDRAULICOS--Laminadores--MAQUINAS HERRAMIENTAS

F. Durand, Ingeniero.--Apartado 176.--SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière--807114

ORIA Y GALINDEZ COMPRAY VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas. Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuespos Jurídicos, Notarías, Secretarios Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado, en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato. Magnífico internado. Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y Jefe de Correos.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

VAPOR CORREOS TRASATLANTICOS DE Pinillos, Izquierdo y C., de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA por los nuevos y rápidos vapores

INFANTA ISABEL de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA de 7.500 id.
CADIZ de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lospes, Tetán, 14

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz. En Cádiz Gerente de la Compañía San Agustín

SERVICIO QUINGENAL

Ello en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos

MIGUEL M. PINILLOS	de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO	de 5.000 id.
MARTIN SAENZ	de 5.500 id.
PIO IX	de 6.000 id.
CATALINA	de 6.000 id.
BALMES	de 6.500 id.

The International Paint & Compositions Co., Ltd

(Antes HOLLAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

Somos exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.

Es la composición más antioxidante que existe.—Está usada por otros Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.

Fabricantes de las esmaltes y composiciones pinturas preparadas "Lagotto".
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

En buques de guerra, patente NATIONAL, patente DAMBOLINE (para carboneros) y de su rival para el uso de los buques de guerra.

Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2

